



Franqueo concertado

Diario de Alicante



Jueves 5 Noviembre 1925

AÑO XVI :: NUM. 4.208

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

La famosa exclusiva

Recibimos una interesante y razonada protesta copia de la que va a ser elevada a la superioridad por los representantes de las principales fábricas de automóviles contra la decisión de este Ayuntamiento de conceder la exclusiva a una sola marca para el establecimiento de taxis públicos.

«Alicante, dicen, por ese acuerdo de se Ayuntamiento, se declara enemigo de la industria y del progreso automovilístico ya que no puede por la competencia mejorarse el servicio público, ni establecerse coches modernos superiores a la que gozan de la extraña predilección municipal.»

«Las fábricas de automóviles cerrarán sus casas de Alicante y Alicante quedará servido por una sola clase de coches que, sin competidores, podrán ser los peores.»

«El que posea un puesto fijo de parada, no podrá jamás renovar su coche si no quiere privarse de su medio de vida o de tener que comprar automóvil de esa marca preferida que puede diputar de inferior a la que él use y que abusará del precio al no tener enemigo a quien vencer en la lucha comercial, libre en todas partes menos en Alicante.»

De otros extremos se ocupa la instancia que comentaremos otro día.

La Hispano Alemana Enrique Steinkamp

MAYOR, 7

Se venden PRISMÁTICOS superiores a precio de fábrica. Gran surtido en bisutería, objetos de arte y para regalo

Un "Tenorio" rezagado

Y no por venir tarde ha de ser menos gallardo, calavera y pendenciero que los ya vistos.

Este «Tenorio» de mañana que en el Principal ha de lograr reunir a lo más selecto del público alicantino, hará época.

Si no fuera bastante atractivo ver en el marco del Principal a Teresita Barrachina la bella y exquisita actriz, ya es suficiente ver mano a mano contando sus grandezas y devanos a Botella y Piqueres ante la estupefacción de Papi y «Aristarco» Miralles y Limiñana para llenar el teatro.

Pero es que además «Pica-Dura» va a echar el resto autobombándose como escultor maravilloso y Elizacín y Sansano como corchetes terroríficos...

Y por si fuera poco, el coro de «malditos» va a ser cosa seria en el que no se sabrá qué maldito es más maldito: nosotros apostamos por «Fíldor» que arrugará a todos. Sus largos años de práctica le dan una gran superioridad sobre los demás... Aunque está el «Tío Cuc» envidioso y taimado dispuesto a arrebatarse la gloria...

Nos consta que entre todos ellos se disputará una copa.

Y si aún quiere más el público más se le ofrece: no es nada ver crecerse a Lozano recitando sus versos de La Hostería del Laurel...

Esos atractivos y la finalidad a que se dedican bien merecen que el público «se» sume a la iniciativa de la Prensa.

Consejo en la Presidencia

Madrid (Teléfono).—En la Presidencia reunieron en Consejo los generales del Directorio.

La reunión duró más de una hora.

Al salir, el general Vallespinosa dijo a los periodistas:

—Esta tarde también vocaremos. Por eso nos hemos reunido esta mañana. El acto ha sido un cambio de impresiones sobre diversos asuntos y especialmente sobre las gestiones que se llevan a cabo para concertar un tratado de comercio con Alemania.

—¿Contestó ya esa nación?

—No. Todavía no hay nada oficial pero las conversaciones van muy adelantadas.

El modus vivendi con Bélgica

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica entre otros textos una Nota de la Cancillería que hace referencia a las Notas cruzadas entre los gobiernos de Bélgica y España con motivo del concierto del «modus vivendi».

ORO VIEJO TAL DIA COMO HOY

1705.—El Rey Felipe V concede el tratamiento de Ilustrísima al Ayuntamiento de Alicante.

1834.—Creación de una Comisión de Beneficencia en esta ciudad.

El día del Directorio

Madrid (Teléfono).—El marqués de Magaz despachó con diversos subsecretarios durante largo rato.

Luego recibió al general Ardanaz.

—Una comisión de Villagarcía visitó al general Jordana para tratar importantes asuntos locales.

Un robo en el tren

Madrid (Teléfono).—La policía trabaja activamente en el descubrimiento del robo denunciado por la señora americana Alejandra Praland de que fué víctima en el rápido de Andalucía.

Le robaron un reloj de platino y brillantes, valorado en quinientos dólares; otros dos relojes, valorados cada uno en ciento quince dólares; un alfiler de oro y brillantes, cuyo importe asciende a trescientos dólares en metálico, y una carta-orden de pago, de la banca Morgan, por valor de cuatro mil trescientos dólares.

Esta noche se reestrena la comedia «Mujercita mía».

Debutan hoy en el elegante salón de la Avenida Méndez Núñez, el Trío Alonso, «El Niño de Tetuán» y la cancionista Carmen Arenas.

UN AGASAJO

Terminada la función de anoche en el «Ideal», el señor conde de Casa Rojas quiso mostrar a los artistas de la compañía Martori, su satisfacción por la labor que habían realizado en el estudio de «Renunciación» y les reunió en el saloncito español del Hotel Samper, donde se sirvió una cena fría, tan bien aderezada como en Samper es costumbre.

Hubo charla agradable, alegría y música hasta la madrugada, brindándose por los nuevos éxitos del novel comediógrafo.

Sánchez Guerra

Desde ayer se halla en Alicante el ilustre jefe del partido conservador y expresidente del Consejo de Ministros don José Sánchez Guerra.

De Archena llegó con sus hijas y aquí permanecerá hasta el sábado próximo que regresará a Madrid.

Pedimos otra vez lo mismo

Hemos subido estas mañanas a las pinadas de Santa Bárbara a gozar del sol tibio de este nuestro invierno incomparable. Nos hemos deleitado con el paisaje diverso y sugestivo que desde allí se abarca; es un encanto aquel paraje, y alegre pensar como será dentro de unos años, de seguir progresando aquellos pinos.

La repoblación del cerro, aunque lentamente proseguirá ahora, con el escaso crédito logrado y por la inteligente dirección del ingeniero señor Mira.

Al Ayuntamiento corresponde que en el vecindario arraigue la costumbre de visitar aquellas pinadas, y de que en los inviernos no prenda la desilusión, si encuentran siempre difíciles y sucios los accesos al castillo, llenos de polvo los andenes de la pinada, y no encuentran en ella el descanso de unos bancos en los que reposar del paseo y desde los que gozan del paisaje.

Esos bancos que con tanta insistencia venimos pidiendo costarán muy poco dinero al Municipio, bastante menos que el famoso kiosco de la Avenida Méndez Núñez, que... veremos cerrado dentro de pocos días por inútil.

El raid Italia-Argentina

Algeciras (Teléfono).—Ayer llegó el conde de Casa Grande, aviador italiano, quien en unión de otros varios va a emprender un viaje aéreo Buenos Aires.

Con tal motivo llegaron a esta plaza representantes de los periódicos de Buenos Aires, para entrevistarse a los aviadores sobre su arriesgada empresa.

Consultorio Mercantil
Contabilidad :: Cálculo Comercial
Leyes tributarias
Legislación mercantil
Estudios de Comercio
Consultas — Peritaciones.
SAGASTA 55, — TELÉFONO, 21

Un consejo de guerra

Madrid (Teléfono).—En el Supremo de Guerra vióse esta mañana la causa contra el guardia civil Tomás González que en 2 de julio de 1924 hallándose con permiso en Alcaldete, cenó con un amigo y bebió más de la cuenta. Después de cenar compró a Expósito Alcalá un borriquito y montado en él recorrió las calles amenazando a la gente.

Ya en el furor de su borrachera hizo varios disparos contra Expósito y ordenó su detención.

Por esos hechos el fiscal, al celebrarse el consejo de guerra pidió se le impusieran un año, ocho meses y veintidós días de cárcel y se le separara del servicio.

El defensor solicitó la absolución y así se acordó.

Hoy el fiscal ratificó la petición de dicha pena y el defensor, teniente don Teobaldo Montaña la absolución.

Todo el mundo elegante

puede vestir armonizando la buena calidad con la economía comprando sombreros, gorras, camisas, guantes, corbatas, bufandas, gabardinas, impermeables, paraguas y bastones, entre otra infinidad de novedades en «El Río de la Plata» Mayor 22, Alicante. Ver precios en los escaparates.

Vida deportiva

PROTESTA CICLISTA
Madrid (Teléfono).—Anoche llegaron de Sevilla los ciclistas Otero, Barretuabeña y Gutiérrez que tomaron parte en la Vuelta a Andalucía.

Otero relató a los periodistas el incidente que le hizo perder la carrera en la que llevaba el primer puesto. Protestó de lo ocurrido y cree que la injusticia será reparada.

Dice que hallándose ya a quince metros de la meta echóse encima un caballo de los guardias que mantenían el orden, haciéndole caer.

En ese accidente invirtió diez segundos, pero el Jurado le computó treinta y dos.

EL HOMENAJE GRANDE

Madrid (Teléfono).—La Federación ha ultimado la organización del partido homenaje al equido nacional.

Se verificará en el Stadium madrileño.

La fecha no está fijada pero lo más seguro es que sea el uno de enero.

Una muerte extraña

Madrid (Teléfono).—El día 26 de octubre, una mujer llamada Antonia Amado Trillo, de 30 años, se hallaba lavando ropa en los sótanos de un bar de la calle de Atocha, número 80 en el que prestaba sus servicios como sirvienta.

Dos muchachos que hacían sus servicios de botones en el bar llamados Rogelio Velasco Laguna y José Ruiz García, ambos de 13 años, jugueteando le dieron un empujón a la mujer, la cual cayó al suelo, dándose un golpe en el vientre con la tabla de lavar y otro en la cabeza con el grifo de la fuente.

Sintió mucho daño, pero no dió importancia al caso.

Días después tuvo que guardar cama.

La sistió un médico, que creyó se trataba de un enfriamiento; pero se agravó la mujer, y hubo consulta, en la que dos médicos disintieron.

Uno creía que padecía de tuberculosis cerebral, y el otro apreció teno-menos tetánicos.

El caso es que la mujer falleció anteayer.

Del asunto se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Los machachos han prestado declaración, ratificando el incidente; pero como son menore de edad, y hasta que no se verifique la autopsia para que aclare las causas de la muerte, han quedado en libertad.

El Rey se va a cazar

Madrid (Teléfono).—A las ocho y media de la mañana salió en automóvil el rey acompañado del Montero mayor conde de Maceda.

Marcharon a unos prados de Mora (Toledo) en donde permanecerán durante todo el día cazando.

Regresarán esta noche.

TEATRO PRINCIPAL
BENEFICIO DE LA PRENSA
VIERNES 6 DE DIEZ NOCHE

D. Juan Tenorio

— REPARTO —

Dofia Inés de Ulloa, Teresita Barrachina.—Dofia Ana de Pantoja, Paz Viaña.—Brigida, Asunción Hidalgo. Lucía, Pura Martínez.—La Abadesa, Orenca.—Fuente.—La Tornera; Maria Calvo.—Don Juan Tenorio, Juan Botella.—Don Luis Mejía, Rafael Piqueres.—Don Gonzalo de Ulloa, Pepito Papi.—Don Diego Tenorio, Eduardo García.—Buttarelli, Carlos Lozano.—Ciutti, Angel Más.—El capitán Centellas, Carlos Miralles.—Avellaneda, Enriquito Limiñana.—Gastón, Eduardo Iries.—El escultor, Miguel Perales (Picadura).—Alguacil 1.º, Juan Sansano.—Alguacil 2.º, Manuel de Elizacín.

Malditos: José Coloma (El tío Cuc), Fernando López, Pepe Alonso, Pascual Rosser, Luis Linares, Julio Iborra, Juanito Pastor, «Fíldor» y Arturo Pérez Devessa.

PRECIOS EN TAQUILLA

“La Nueva Funeraria” de R. Gomiz

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE

CASTAÑOS, NÚM. 45

Ofrece una economía en sus precios como ninguna otra

Servicios de coches de PRIMERA clase al precio de SEGUNDA

» » » SEGUNDA » al » de TERCERA

En entierros de lujo servimos a mitad de precio que ofrezcan otras casas.

No confundirse: **CASTAÑOS, 45**

— Siempre más económico que cualquier otra empresa —

TELÉFONO NÚMERO, 267

PRINCIPAL

Anoche repitió la compañía de Luis de Llano la graciosa comedia «¡Bésame usted!», con igual favorable éxito que la noche del estreno.

Coma Vd. las exquisita sardinas, y el rico salmón

ALBO

Representante: José Llorol

RAFAEL TEROL, 12

LA DESCONOCIDA

En el muelle de Lausana los viajeros se agrupaban en la pasarela. Una mujer joven, de pelo negro, intrigaba a todo el mundo por la espléndida capa de cibelina, un poco prematura para la estación, con que se cubría.

Entre los curiosos había un caballero rubio, que, habiendo tomado también billete de primera, se instaló junto a la desconocida en un banco sobre cubierta.

La sencillez de su atavío contrastaba con la cibelina, y esto desconcertaba al señor rubio.

La joven tenía un encanto natural. Era su cutis terso, sonrosado y apenas cubierto por una leve nube de polvos.

¿Era soltera, viuda, casada o divorciada? Lo único que se adivinaba, a juzgar por la piel, es que era rica.

Impresionado, Julián Sorbier, tosió, y aprovechó, para entablar conversación, que la desconocida mirase su reloj de pulsera y lo acercase a su oído.

—Son las seis señora—se apresuró a decir a Sorbier.

—Gracias, caballero.

La voz era armoniosa, y Julián añadió:

—En esta época cae pronto la noche.

—Sí, ya empieza el otoño.

Al ver que no rehuía la conversación, el viajero preguntó:

—¿Es usted muy friolera?

—Un poco—repuso la joven.

Y enrojeció violentamente. ¿Por qué? ¿Había sido indiscreto? Animado por tan buen principio, siguió hablando. Ambos se extasiaron ante la belleza del panorama, y Sorbier se extendió sobre sus viajes, nombrando los principales hoteles.

—Yo me alojo en el Prince—repuso la desconocida.

—El mejor hotel de Evian! ¡El más caro!... Aquella mujer empezaba a interesarle. ¡Con tal que fuera libre! Sorbier se veía ya casado con ella, dándose vida de gran señor y editando a todo lujo los versos que ningún editor le aceptaba.

Llamó al camarero y pidió Porto y bizcochos. La joven dió las gracias, y empezaba ya a quitarse los guantes cuando se detuvo y volvió a abotárselos apresuradamente.

—¿Ha hecho usted promesa de no enseñar sus manos?—preguntó el joven.

—Eso mismo—dijo, riendo, la joven.

El vino dió atrevimiento a Sorbier, y empezó a galantear a la joven. Esta le escuchaba sonriendo entre compasiva y burlona. Sus ojos expresaban algo tan de acuerdo con lo que insinuaba Julián, que éste llevó su audacia hasta cogerle una mano, que la joven retiró vivamente. Entraban ya en la rada Evian.

—Señor—dijo con dignidad—; he sido lo suficientemente buena para escuchar sus palabras, un poco indiscretas...

—¡Oh!... Perdóneme usted... Déjeme volver a verla... Ya sé dónde vive. Me presentaré en el hotel.

—No, no—dijo ella, levantándose precipitadamente—. ¡No me siga usted!... Ovídeme.

Y en voz baja agregó, como si la confesión le costase mucho:

—¡No soy más que una esclava! Y se alejó rápidamente.

Julián se acercó a la pasarela para verla bajar. Vió que llevaba al brazo la capa de cibelina cuidadosamente doblada.

Una señora, de aspecto desdénoso y ricamente ataviada, se acercó a ella.

—¿No ocurrió nada, Felicia? preguntó con voz autoritaria.

—Nada, señora. Como los del hotel me conocían, me entregaron en seguida la capa.

Gon gesto deferente la desconocida la ayudó a ponérsela. La señora dijo:

—Otra vez tenga más cuidado.

Y mientras el vapor se aleja lentamente, Felicia Malureau, la doncella de la marquesa de Bellerive, va tras ésta con la cabeza baja pensando en su novela, ¡ay!, tan bruscamente terminada, y Julián Sorbier, entre apenado y alegre, murmura:

—¡Qué lástima!... ¡Era muy bonita!

PAUL MARGUERITE.

Comerciantes

prevénganse!

Lleve su contabilidad ajustada a los preceptos del Código de Comercio.

No deje para mañana poner su contabilidad bajo la ley.

Ordenación de Contabilidades. - Sagasta 55.

Consultorio Mercantil

Visite usted La Gota de Leche

Todos los días, desde las ocho y media de la mañana, análisis de la leche, racionado, distribución en biberones y esterilizado.

A las doce, reparto a las madres de la ración correspondiente. Todos los días, incluso los festivos.

Los jueves, a las once, mensuración de los lactantes.

Visite usted La Gota de Leche

Bajos del Ayuntamiento, por la plaza del Progreso.

Concurso de Foot-ball

organizado por RECORD, premio OLABOIR de 2.500 pesetas.

Lea usted las condiciones en RECORD rotativo de deportes.

Amplia información de España y del Extranjero, Crítica, Técnica.

Aparece todos los lunes. Seis grandes páginas, 10 céntimos.

COLEGIO FRANCÉS

CALLE DEL

General Marvá y plaza de la Independencia

A partir del 24 corriente queda abierta la matrícula en este Centro de Enseñanza y a cuyo fin el Sr. Director estará a la disposición de los padres de los alumnos todos los días de 4 a 6 de la tarde.

El curso empezará el 1.º de octubre próximo en el local más arriba indicado

IDIOMAS:

ESPAÑOL Y FRANCÉS

CANTO, MÚSICA, GIMNASIA, RELIGIÓN, ETC.

Instalación moderna, patio cubierto, clases al aire libre, Excursiones escolares.

SE ALQUILA

Chalet de nombre "La Rosa" situado en el Plá de Bonrepós (Caro lina) cerca de la parada del Tranvía y autobuses.

Para informes: calle Francos Rodríguez, número 15, bajo.

DE FAMA MUNDIAL. Depositario exclusivo para la provincia. JULIAN RUIZ ROMERO. Pardo Gimeno, 16. - Teléfono 657.

Compañía Transmediterránea. BARCELONA. SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925.

Table with shipping schedules: Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma, Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla, Miércoles (14 h.) directo para Barcelona, Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) - Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires nº 3, bajos.—Telegrafías y telefonemas: Mediterránea.

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN. ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS. RAYOS X. Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6.

CASA AYELA. CON LOS OJOS CERRADOS... se puede comprar lo que vende la. PIANOS Y AUTOPIANOS A PEDAL Y ELÉCTRICOS. Las más perfectas. MONOGRAFOS - ARMONIUMS - GUITARRERIA - DISCOS - ROLLOS - INSTRUMENTAL - VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. GRAN PERALBA, 1 - ALICANTE.

Regalo magnífico corte de traje a toda persona que visite la SASTRERIA Y PAÑERIA REIG - Ballén, 18. Encargando la hechura de dicho traje cuyo coste es de 80 pesetas. CONFECCIÓN ESMERADÍSIMA Y ELEGANTE.

PENSIÓN ALICANTINA DE VICENTE LLORET. SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL. Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE. - Espaciosa habitaciones. - Cubiertos económicos. - Cocina de primer orden. PENSIÓN DESDE 10 PESETAS. Caspe, 31 1.º, 1.ª (chaflán Lauría) BARCELONA.

FUNERARIA "LA ALICANTINA" DE MANUEL BAEZA. AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES. López Torregrosa 17 (antes Liorna).—Cochera: Carretera de Ocaña, 2. Servicio el más moderno y más económico. Esta Funeraria no está unida a las demás.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS. TORRAS HERMANOS Y C.º. SUCESORES DE Viuda de José Torras Herp. TEATINOS 50 Y JERUSALÉM. 4. ALICANTE.

La raigambre del rifeño. Maquiavelismo de un sultán

Como todo lo que se relaciona con Marruecos constituye hoy para los españoles una pesadilla plena de trágicas remembranzas, de dolorosas evocaciones no cicatrizadas ni mucho menos, con los recientes éxitos de nuestros soldados en Alhucemas y en Axdir, voy a hablar del origen de esos indomables rifeños, o bereberes, a quienes los sultanes no pudieron nunca someter a su yugo, como no se sometieron jamás sus propios afines, árabes y moros y aún entre sí lograron jamás entenderse, como lo demuestran las feroces contiendas que se dirimen entre kábila y kábila, a tiro limpio.

Yo he leído una leyenda muy popular en el Imperio del Mogreb y por ella me entero de que el origen del rifeño arranca de las proximidades de Fez; distintos en costumbres y en idioma, aún de los mismos musulmanes, pues el «tamarzit», lengua del berebere, difiere del árabe y según afirman los filólogos analizadores de estas materias, no solo el lenguaje rifeño es ajeno al grupo de lenguas semíticas, sino lo que es más de extrañar, tiene mucho parecido con nuestro vascuence.

No es pues, aventurado afirmar, que ésta semejanza del idioma, los inadaptase a la vida del Imperio y unido a sus costumbres distintas a la de los naturales de Fez, de espíritu ciudadano y señorial, los rifeños, pastores y agricultores de sus campos, no es de extrañar, repito, que odiasen a los de la capital, que los consideraban como inferiores a ellos, como esclavos.

Así pues, esta dualidad entre el hombre de la ciudad y el del campo; este estado subalterno a que se pretendió reducirlos, ausó a los rifeños que se organizaron para la guerra y el pillaje; sistema que es desde entonces su característica y su credo y que ocasionó a los de la ciudad, toda clase de agresiones y zozobras.

Vamos ahora a la leyenda. Los moros de Fez que llegaron a temer a sus campesinos más que al cólera, requirieron al Sultán para que los librase de tan «dulces» vecinos, por lo que Muley Edris (descendiente del Profeta) que en eso de maquiavelismos y mala intención, daba ciento y raya al mismísimo Pedro Botero, llamó un día a los rifeños más caracterizados y les propuso darles en feudo, la región de Abda, para que allí se afincasen y allí viviesen a su antojo, como dueños y señores de sus montañas. Al propio tiempo, el Sultán, envió emisarios suyos a las tribus de Abda, con el encargo de que exterminasen a los nuevos pobladores según fuesen llegando. El caso

era no dejar uno para contarlos... No estuvo mal la «combinación», pero al emperador le salió al revés la jugada. Fueron los rifeños los que aniquilaron a los Abdas.

Ante el desastre impensado, el Sultán que por lo visto era de los que no se achicaban, confirió con los jefes rifeños y les comunicó sus imperiales designios, de que ellos, los rifeños, como sus más bravos y «leales» súbditos, que eran, serían en lo sucesivo, los soldados en quienes él, su emperador, confiaría, no solo su reino, si no su mismísima intangible e invilable persona...

Los rifeños cayeron como unos pichillos, en las sutilísimas redes del taimado sultán.

—¡Quiero ir a Abda, a la provincia más apartada de mi reino—les dijo—pero iré con vosotros, mis bravos, mis mejores auxiliares!...

Y así fué, como cándidamente halagados por la «distinción» que de ellos hacia el astuto emperador, éste fué escoltado por los rifeños hasta aquella apartada región, donde los estableció distribuyéndolos por fracciones, diciéndoles.

—¡«Rifu hena!» que en español castizo quiere decir: «Extiendeos aquí!»

Esta es la etimología árabe de la palabra «Rif»; ésta la leyenda y éstos los enemigos que pelean contra España.

CLAUDIO BELTRÁN

Torrente Camisería de moda. El perro de Xaudaró en alfileres de corbata :-: Capricho de gran novedad :-: Última moda. Camisería Torrente San Fernando y Triunfo.

A LAS SEÑORAS. Manolita Cortijo, ex-prisnier y ex-representante de la Casa Cripta de Madrid, expone su espléndida colección de abrigos, vestidos y sombreros los días 4, 5 y 6, en el Reina Victoria Hotel.

Los reclusos de la Prisión Provincial, piden un indulto

Los reclusos en esta Prisión Provincial, han dirigido una instancia al presidente del Directorio Militar, solicitando que en conmemoración del glorioso hecho de armas de la ocupación de Axdir, se aconseje al rey la firma de un indulto general, que mitigue la desdicha de los reclusos y que acorte el cautiverio de aquellos que por su conducta en la reclusión lo merezcan.

Los reclusos se han dirigido también solicitando apoyo de su petición a los vocales del Directorio y a todos los arzobispos y obispos españoles, así como a la Asociación de la Prensa de Madrid.

DIARIO DE ALICANTE, se une a la petición y acude al Gobierno de la Nación para que conmemorando la gloriosa actuación del ejército de Marruecos, conceda el indulto que los reclusos piden.

AVISO. SOCIEDAD DE CAZADORES. Plaza de Isabel II

Creyendo haber cazado el número del premio gordo del sorteo de Navidad, ofrece participaciones en el número elegido para que prueben la caza, socios y no socios.

Próximamente grandes tiradas en partida de San Blas.

Se sirve café tostado especial para sociedad.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES. ACEBITES Y GRASAS MINERALES. PARA AUTOMÓVILES ACEITE ESPECIAL «SPIDOLEINE». DELEGACIÓN Y DEPÓSITO AGUSTÍN MILLET MAISONNAVE, 41

LEGÍA MARCA LAGARTO (MARCA REGISTRADA). Legía *LIC* Nueva Legia (MARCA REGISTRADA). Único fabricante de estas dos marcas: José Caparrós. Fábrica y despacho: Calle Santa Leonor, 6 y 7.-Alicante.

DIARIO DE UN SOLDADO

Ante todo... la salud

Esa es la frase sacramental siempre pendiente en los labios de Miguelito Aynat.

Dotado de un temperamento bonachón y noble, merced a él cuenta con las simpatías de todos.

Además es un hombre que no deja su «régimen» por nada ni por nadie: el café, la copita de cognac y el veguero no faltan al final de cada comida. Sin ellos no podría vivir.

Días pasados salió en compañía de Paquito Sirvent, Blas Candela, Antonio Muñoz, Pedro Fernández, Juan Collado y Heriberto Verdú a dar un paseo por el monte y a los pocos momentos se dieron cuenta de que estaban en la javanzadilla y la corneta les volvía a la realidad. La realidad era que llamaban a rancho.

Se impuso el buen sentido y el régimen: eso del rancho es cosa seria.

En pocos minutos se les preparó un arroz con que reparar fuerzas decayidas.

Después en tumultuoso tropel regresaron a la posición. Y trajeron tal estruendo que a su paso salimos de las tiendas presurosos sospechando si alguna potente jarka enemiga había asaltado nuestro campamento.

Aquel cuadro era imponente. No me atrevo a describirlo: llegaron a improvisar una corrida de toros... sin toros.

El «Rochet» allí estaba a pesar de no ser de los de la «alegría»; de un salto de tigre se incorporó a ellos desde el parapeto.

Verónicas, navarras, reboleras, naturales, de pecho, toda clase de suertes inventadas en el arte de Joselito, y algunas nuevas, tuvo que resistir el improvisado toro. Acometía como un jabato y se revoivía en un palmo de terreno... ¡no exagero lector! Bufaba y corneara como el mejor cincheño que posea la ganadería más prestigiosa de España...

Para todos fué un gran día... ¡de fiesta!... Unicamente Miguelito se lamentaba de que en la javanzadilla no había coñac y sin él no concebía que una comida pudiera hacer provecho, sentar bien...

No quería extralimitaciones... ¡detesta el vicio! pero... una copita... ¡Una solal... eso era imprescindible... Mucho más aquí donde el frío ataca nuestros huesos y debilita nuestro organismo.

Y yo, ya solo, no tuve más remedio que darle la razón. Tenía costumbre de acostarme sin probarlo o después de haber librado con él ruda batalla, pero con... una sola... ¡nunca!... Es mucha regla esa...

Y aquella noche para convenirme... ¡tomé una solal! ¡Que de cosas soñé! ¡Me ví en «Maravillas» saboreando la compañera...!

PEPE LEÓN.

Benítez.

Teatro Nuevo

HOY JUEVES 5

HONRARAS A TU PADRE

Comedia sentimental de largo metraje, proyectada en una sola jornada. Nadie debe dejar de ver esta obra, por sus altos fines morales. Completará el programa la revista mundial.

Novedades Internacionales

Y UNA COMICA 2 partes. Precios corrientes. La sección comenzará a las 6 en punto.

Robo en Cocentaina

En la mañana de ayer se cometió un robo en Cocentaina.

En la tienda, propiedad de Manuel Carbonell Agulló, robó un desconocido del cajón mil doscientas pesetas.

Después del hecho se dió a la fuga ignorándose su paradero.

La guardia civil practica pesquisas para encontrar al autor del robo.

Propague V. el DIARIO

Para vosotras

Más sobre las blusas

La moda es un eterno comenzar. Los vestidos que tanto nos han gustado nos parecen un tanto ridículos en cuanto transcurren algunos meses, y pensamos: «¿Cómo he podido llevar eso?» Pasan los meses y los años. Los modistos renuevan el vestido que hemos despreciado modificando algunos detalles. Así, el modelo «garçone» que tanto nos sedujo hace dos años, ha vuelto a aparecer esta temporada. Del mismo modo, los trajes hechura sastré, de línea masculina, han vuelto a dar actualidad a la blusa, que ha estado abandonada durante tanto tiempo. Muy frecuentemente la blusa hace juego con el traje, por lo que respecta al color y compone un conjunto que reemplaza al tres piezas. Otras son de crespón de China blanco y ponen una nota clara sobre el tono obscuro de la «jaquette». Este verano se han hecho chaquetas que no llevaban cuello, utilizándose únicamente los «chemisiers» con un lindo trabajo de costura que sea sobrio.

Es generalmente blanco o de color crema y puede llevar un «jabot» de lencería. Otro refinamiento, muy lindo, consiste en adornar la blusa con detalles encantadores sin dejar de conservar su aspecto sencillo. La cinta compone encantadoras guarniciones de una fantasía muy original. Se logran a veces efectos verdaderamente primorosos. Una cinta de terciopelo que se anuda alrededor del cuello, descendiendo sobre el costado, pasa por debajo del bolsillo y sale de nuevo en forma de pequeñas «pattes» bordadas con iniciales; se utilizan asimismo los botones de tela o bien de cristal, que se llevan muchísimo esta temporada. Por lo general, los «chemisiers» llevan adornos de pliegues finísimos. Puede ocurrir que se desee tener una blusa bastante elegante para llevarla con un traje sastré de seda; en este caso, no se emplean telas buenas y suntuosas como el crespón de raso y el ctomán.

Garage España. El mejor de Alicante. Parque de Canalejas.

PRUEBEN LOS INSUPERABLES. ALTA CALIDAD. Chocolates Galiana. HIJOS DE A. GALIANA Y CIA. JIJONA (ALICANTE). EN COMESTIBLES Y COLMADOS. Depósito por mayor: AGUSTÍN BÀS.—Castaños, 13.

Noticias y reclamos

Deseando instalar don Juan García Domenech un electromotor en la calle de Aparicio, por la Alcaldía se abre la correspondiente información pública.

Se ha firmado una R.O. concediendo a la Jefaturas de Obras Públicas, diversos créditos para conservación de carreteras.

A la de Alicante, corresponden para 1124 kilómetros 424.250 pesetas.

El guardia Antonio López denunció a Luis Vicedo por ir montado en el carro que conducía.

En la casa de socorro fué curado el niño de 9 años Antonio Fornés de una herida en la cabeza que le produjo otro niño de una pedrada.

El suceso de hoy Hoy estuvo largo rato interceptada la circulación en calle Altamira. Se tuvo que parar la circulación hasta de los tranvías y autobuses, ante la aglomeración de gente que pretendía comprar un Pignyphon en la Ciudad de Roma de Calle Altamira 4. Pepin García todo satisfecho nos decía; cien aparatos se vendieron hoy si se venden cien aparatos mañana Corno se queda sin un Pignyphon para muestra.

FARMACIAS DE GUARDIA Soriano, Calatrava 8. Soler, San Cristóbal 12.

SE ALQUILA un piso amueblado buenas condiciones y muy solado. Razón, Rafael Terol, 25, 2°.

SE VENDE aparador y mesa comedor moderno casi nuevo, de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde, Bazán 67, 2°.

SE ALQUILAN por seis duros, solo a 2 o 3 personas mayores y honorables dos habitaciones, y cocina en casa nueva con patio, azotea y hermosas vistas. Teniente Llorca-40 a 200 pasos del final calle Bazán.

SE ALQUILA Chalet amueblado. Confor moderno. Consta de planta baja y alto. Instalaciones agua, gas, electricidad, timbres, cuarto de baño, agua caliente, estufas, cocina económica y de gas, jardín delante. Avenida de Alcoy, 153.—Villa Adela.

PLISADOS Nueva casa de vainicas y plisados modernos. BORDADOS EN ROPA BLANCA Encargos a las veinticuatro horas. Enriqueta Carbonell. Valencia 21-Alicante

SE TRASPASA CASA DE HUESPEDES acreditadísima mobiliarios completamente nuevos verdaderamente económica. Cía 23 2°, derecha Alicante.

HACE FALTA Agente o corredor para propaganda en esta plaza. Razón señor Pérez Fonda Comercio. San Fernando 4 Alicante.

MECANÓGRAFA PRÁCTICA en correspondencia, se necesita. Presentarse de 3 a 4, Socorro 86 y 88.

SE DESEA MUJER, para acompañar niña 3 años. Dirigirse Alfonso XII 10 2°.

SEÑORITA EMPLEADA desea pensión completa en familia particular. Escribid oferta a S. M. Diario de Alicante.

AGENTE se desea para trabajar en horas libres. Dirigirse Carmen 5 2°.

SE ALQUILA Torre con o sin amueblar con doce habitaciones, cuarto de Baños, termo-sifón, Agua propia, jardín y arboles frutales y garaje. Carretera de San Vicente, calle de Ceres núm. 91-acercamiento metros del traviesa. Razon Zapatería la Lucentina, Plaza Isabel II, 24.

¿Un trabajo artístico? Lo tendrá Vd. si encarga sus impresos en la

IMPRESA Diario de Alicante San Fernando 28

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS IDEAS.—TEXTOS.—DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD. BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA. Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares. Redactores y dibujantes propios. Concesionario de la publicidad en los tranvías y postes de Valencia, y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE. RAMÓN ORTIZ BAU. Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA. Delegación en Alicante Pi y Margall, 16

IMPRESOS en una o varias tintas, revistas, esquelas de defunción, trabajos comerciales, tarjetas de visita, programas, carteles etc. Precios económicos. Encargue usted sus IMPRESOS en nuestros talleres San Fernando 28. Pronitid Esmero

CATALUÑA DEPORTIVA

¡Siempre aprendiendo...!

Ya sabemos algo más. El último domingo, jugaron dos selecciones de jugadores de diferentes clubs catalanes. Una selección jugó en París y la otra jugó en casa.

Las noticias que tenemos del partido que se jugó en París, contra la formada por los jugadores de la capital francesa, son muy contradictorias para poder hablar con eficacia. Y si tenemos en cuenta que nuestra prensa, queriendo prestar un buen servicio, se deja llevar con frecuencia del desmesurado elogio, callando a sabiendas, lo que a la postre, más perjudica que favorece, tendremos por resultado, el que forzosamente, hemos de emitir nuestros puntos de vista, sin pasión, desde luego, pero con la sana intención de llamar las cosas por su nombre. El caso, es, que a nadie ha dejado satisfecho el mezuquino resultado que obtuvo nuestra selección, en París. ¿Porque? Considerando todas las desventajas que supone el jugar fuera de casa, campo de huerta etc. etc., y considerando que el equipo francés no fué manco—cojo, mejor—, nuestra afición esperaba una aplastante victoria. La esperaba porque considera a nuestro futbol y a nuestros jugadores muy superiores a los de Francia, si bien, después del partido de entrenamiento contra el Martinec y aún antes de este partido, nunca se dió por satisfecho con la designación del equipo que jugó en París. Por esta vez, la afición con el dolor que es de suponer, ha visto justificado su pesimismo.

Se vió enseguida, que la defensa no era lo mejor que se puede presentar, que la línea de medios era mejorable, y que en la delantera, se podía prescindir de nombres que han «sido» pero que ya no «son»...

Y en efecto, ha venido el resultado, que ha sido victoria, pero que todos rechazamos. Un resultado que ha producido peores efectos que una honrosa derrota.

Y, es, que en esta región, los aficionados verdad, saben mucho de futbol y pueden siempre enseñar, dar lecciones a los advenedizos que rigen los destinos de nuestro futbol.

No insistamos, pues; todo sea para que sirva de lección y en el momento de enmendarse, surja la enmienda, buscando la base de lo que ha de fructificar, haciéndose las cosas por quien esté capacitado para hacerlas.

Si nosotros tuviéramos autoridad suficiente, nos meteríamos sin piedad, con los señores que en la prensa, se ocupan de estas cosas del balón.

Algún cronista parisién, humorista ellos, dijo que al París Barcelona, se le podía considerar, como un Francia-España. ¡Qué te crees tu eso! Y nuestros cronistas, siempre tan amantes, siempre dispuestos a llenar cuartillas, se hicieron eco de aquel gran disparate y en son de propaganda, nos hicieron «caldo gordo», con el «jugo» del disco francés. «París-Barcelona, nos dará una pauta para guiarnos en lo que sería un Francia-España» ja, ja, ja...

¡A eso, no hay derecho, señores periodistas deportivos!, ¡Olvidarse de un Gamborena, de un Vallanés, de un Carmelot ¡Y de otros muchos...! Es tocar el violón...

A España no la vencen los equipos de Australia, de Hungría, de Italia, de Suiza etc; todos los cuales juegan un «rato» más que los franceses y después de la última jornada de París, estais todos los que os hicisteis eco de ciertos humorismos, en el más

espantoso de los ridículos. Podéis escoger para vuestra propaganda otros medios, pero, apartad las cosas serias de nuestro magín porque España futbolista, es una cosa muy seria y no es el equipo que ha ido a París... que si bien todos estamos conformes en que no fué el mejor y venció, también estamos conformes en que hemos de ser sinceros y hemos de saber «ver» lo bueno y lo malo.

Para homenajear, al ejemplar deportista, el veterano jugador del C. D. Europa, Javier Bonet, se jugó un partido entre el primer equipo del Club de Gracia y una selección (7) de jugadores de los más importantes clubs de Cataluña. En esta «selección», fo mó el portero, la defensa y la línea media del Barcelona F. C., más el formidable Alcántara. Los otros cuatro delanteros, eran dos del Gracia uno, del Sabadell y otro del R. C. D. Español.

No nos sorprendió, la actuación de los jugadores del Barcelona, pese a la inactividad de esta sociedad. Conocemos el valor de estos jugadores y sabemos que no han dejado de entrenarse. El Barcelona F. C. sabe hacer las cosas. Y en esta ocasión, nos demostraron aquellos jugadores, su entere y su gran clase. Admirablemente secundados por los cuatro «añadidos», hicieron un gran partido y vencieron neta y mercedamente. Paulino Alcántara, sigue siendo algo sorprendente en el juego del balón y solo deploramos que no fuera a París, si allí, hace el partido que hizo en Barcelona, entonces cabía admitir comparaciones...

Los demás, todos sabiendo lo que llevan entre «pies» y enseñándonos algo que los «vistas», no quieren ver.

En el juego del futbol, como en otras cosas de la vida, además de hacerlo lo mejor posible, es imprescindible que se ponga toda la voluntad y energía para lograr el éxito. Eso nos aprendimos en este partido de homenaje, al simpático Javier Bonet, al que nos asociamos oportunamente y al que felicitamos por el brillante éxito de la jornada, que reputamos mercedísimo.

MIGUEL ORTIZ

Barcelona—2—XI—1925.

Carmelo Establier. Aparicio, 9. Almacén de coloniales, bacalao y salazones. Conservas «ALBO» Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica «LA TANGELINA».

ALICANTE DINERO

Sobre hipoteca de 5.000 pesetas en adelante, 6 por ciento anual, plazo de uno a ocho años a voluntad del hipotecante. Dirigirse: Apartado Correos 162—B

Pielés y sombreros. El taller de sombreros y pielés se ha trasladado de la calle de Rafael Terol 21 a la plaza de Isabel II 5, entresuelo.

MÁQUINAS TRICOTOSAS A MANO Y A MOTOR. G.F. GROSSER. -Únicos representantes para España AUTOMÓVILES & MAQUINARIA S. A. Agente exclusivo para la venta CONRADO CAPDEVILA.—Barcelona. Depositario en esta FEDERICO NAVALÓN, Castaños 14.—ALICANTE

DIARIO ANECDÓTICO

Sacado en hombros

Debutaba en la plaza de Toros de Madrid un novillero sevillano, que en la capital de Andalucía había armado una verdadera revolución taurina. Sevilla entera se hallaba pendiente de la corrida. Uno de los periódicos envió a su redactor para que telegrafiará urgentemente detalles del debut. Este constituyó un gran éxito. El periodista sevillano, cuando el debutante acababa de dar una formidable estocada al último toro, abandonó la plaza sin esperar a que el toro fuera apuntillado. Y envió el siguiente despacho a Sevilla: «Estecada formidable. Ovacionaza. Sacado en hombros.» No bien había puesto el despacho, supo la horrible noticia. El toro, en la agonía, había lanzado un derrote, alcanzando al matador, que esperaba verle morir, y le dió una cornada gravísima. La cosa era verdaderamente tremenda. El telegrama había armado una revolución de entusiasmo. Cuando se supiera que en vez de salir en hombros estaba gravemente herido el torero, le iban a echar del diario. Afortunadamente el periodista tuvo una inspiración que le salvó. Penetró de nuevo en Telégrafos y puso otro despacho que parecía continuación del anterior: «Sacado en hombros de las enfermeras para llevarle Hospital, con grave herida causada por toro derrotó agonizando.»

ACADEMIA SUPERIOR

(POLITÉCNICA)

Director: Manuel érez Mirete. - Abogado

En esta acreditadísima Institución ÚNICA EN ALICANTE, se preparan todas las asignaturas de la carrera de Abogado y el año preparatorio de las carreras de Ciencias, Medicina, Farmacia y Veterinaria. Preparación especial para oposiciones a la Judicatura, Abogados del Estado, Registros, Notarías, Cuerpos Jurídicos Militar y de la Armada, carreras Consular y Diplomática, Secretarías de Ayuntamiento y en general para todas las aplicaciones de la carrera de Abogado. El curso de 1925-26 comenzará en esta Academia el día 4 de Octubre próximo. Para matrícula y toda clase de informes consúltese al Director en su despacho Mártires, 2 (CASA CARBONELL) todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Tuvieron 15 muertos y varios heridos.

Los indígenas de los poblados situados al Nordeste de Baguender han pedido la sumisión.

NEGOCIACIONES DE PAZ :: ::

Tánger (Radio).—De procedencia inglesa se dice que más de la mitad de la kábila de Anyera está en negociaciones de paz con los españoles, cuyo severo bloqueo de la frontera de la zona de Tánger les ha impedido venir a vender sus productos al mercado.

DOS COMISARIOS DE ABD-EL-KRIM

París (Radio).—Un despacho de Londres anuncia que Abd-el Krim pidiéndole una audiencia particular al Residente general francés.

Un nuevo atraco

Barcelona (Teléfono).—Esta madrugada fué asistido en el dispensario de Santa Madrona Juan Garrofrera Bastos, de 26 años, que sufría una herida punzante en la región pectoral por encima de la teta izquierda de unos tres centímetros de profundidad y otra en el hipocondrio izquierdo de igual profundidad, ambas de pronóstico reservado. Manifestó que se las había causado dos horas antes al ser agredido por unos desconocidos frente al número 27 de la calle de Ricart.

Tres noticias extranjeras

Teherán (Radio).—El gobierno británico ha reconocido al nuevo soberano de Persia Pehlevi.

Londres (Radio).—El redactor diplomático del «Daily Telegraph» dice, acerca de la crisis política alemana, que los observadores políticos de Berlín consideran desde luego segura la dimisión del canciller Lutter y el ascenso de Stressemann a la cancillería. Stressemann, según la misma opinión, intentará constituir un gabinete locarnista, con la ayuda de los partidos del centro, democrático y social demócrata.

Londres (Radio).—Telegrafían de Hong Kong que las tropas de Cantón se han hecho dueñas del puerto internacional de Sohtcheu, que domina la provincia de Kiang-Shin.

Propague el DIARIO

Los sucesos de Siria

Constantinopla (Radio).—Resulta de informaciones recibidas de Adena que la insurrección en Siria se ha corrido a todos los pueblos situados al Sur de Damasco, y que la situación se agrava por el hecho de que se ignora con exactitud lo que ocurre en Alepo.

París (Radio).—Según informes recibidos en el ministerio de Negocios extranjeros, son inexactas las noticias que circulan que han sido heridos varios europeos en Damasco.

Como es sabido, murieron en los disturbios 200 rebeldes, que antes de entregarse se dedicaron a la matanza, asesinando a 50 armenios y dos tripolitanos.

Informaciones de Barcelona

CAMBÓ, PRIMO Y MARRUECOS

Barcelona (Teléfono).—El señor Cambó publica hoy en «La Veu de Catalunya» su primer artículo sobre el problema de Marruecos.

En él fija sus puntos de vista y alude a la respuesta de Primo de Rivera.

Al pie de dicho artículo se publica una nota del presidente del Directorio diciendo que cesa de intervenir en el asunto.

PUERTO SUCIO

En vista de haber sido declarado puerto sucio el de Marsella, las autoridades han adoptado grandes medidas de precaución contra las mercaderías que de él procedan.

RATERO REINCIDENTE

En la Audiencia se ha visto la causa contra Manuel Vicen que en 30 de obril efectuó un robo.

Como es recidivante se le pide una agravación en la pena.

FLETA CAMTA

Es enorme la expectación por oír la «Carmen» que Fleta cantará esta noche en el Liceo.

Desde hace una semana no quedan localidades.

LAS VAQUERIAS

Ha comenzado la clausura de vaquerías que no reúnen las condiciones higiénicas exigidas.

Hoy cerráronse ya cuatro.

VENTA DE LOS TELÉFONOS

La comisión liquidadora de la Mancomunidad ha hecho ya pública su decisión de vender los teléfonos de que venía habiéndose.

La venta se realiza por cuatro millones seiscientos mil pesetas.

LO DE LOLITA BERNABEU

El sumario por la misteriosa muerte de Lolita Bernabeu continúa abierto.

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

ESPECIALIDAD

LA GUERRA DE AFRICA

Continúan los optimismos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos no acusa novedad alguna en ninguna de las zonas de nuestro protectorado.

EL RETORNO

Melilla (Teléfono).—En virtud de las gestiones que se vienen haciendo cerca de las cábilas que limitan con la zona sometida, por la Oficina de Intervención de Afsó, se han presentado muchas familias que han regresado a sus tierras con todos sus bienes. Se han instalado en el aduar de Chaj jagub.

EL DESARME

Melilla (Teléfono).—Al aduar de Chechica, han llegado numerosos indígenas, previa entrega del correspondiente armamento. Sigue normalmente el desarme. Se cree que queda muy poco armamento que recoger en Beni-Buyahi, a juzgar por los fusiles ya recogidos por nuestras fuerzas.

PAZ EN LA FAMILIA

Melilla (Teléfono).—A consecuencia de las razias que los de Beni-Tuzin hicieron en la kábila de Gueznay, se produjeron entre los indígenas de una y otra fracción algunas colisiones, de las que resultaron muertos y heridos. La relación entre ambas cábilas quedó en extremo tirante, hasta el punto de que se esperaban represalias de más importancia que los mismos sangrientos choques que tuvieron.

Para suavizar estas asperezas y evitar derramamientos de sangre, han hecho gestiones encaminadas a conseguir la reconciliación algunos significados jefes de Beni Tuzin y de Gueznaya. Los unos han perdonado a los otros de las bajas que sufrieron, de las pérdidas y de los robos, haciéndose mutuamente promesa de conservar nuevamente su perdida amistad y alejar toda la idea de luchas intestinas.

Melilla (Teléfono).—Confidencias del campo rebelde dicen que Abd-el-Krim se encuentra muy preocupado porque desde hace muchos días ignora el paradero de su hermano. Sospecha que le han hecho traición algunos significados rebeldes que antes le eran adictos. Abd-el-Krim ha enviado emisarios a todas las cábilas para que averigüen el paradero de su hermano y ofrezca una importante cantidad en metálico por su rescate.

OFICIAL FRANCÉS

Fez (Radio).—En el sector Centro los partidarios franceses lo-

USAD CUELLOS SIMPLEX

Sin forros ni entretela, no se arruga, no se encoje, es cómodo, elegante y tiene el aspecto de un cuello planchado. De venta en las principales camiserías.

Exilid la marca

Para el "Tenorio" de los periodistas

La notable banda de música de la Cruz Roja, que dirige el competente profesor señor Spiteri, y cuya organización preside el acreditado practicante de cirugía señor Ferrandiz, quiere adherirse y cooperar a la fiesta que la Asociación de la Prensa tiene organizada para mañana en el Principal con la representación del «Tenorio».

Como el programa escénico no permite la colaboración de la Banda en él, aunque durante la representación habrá alguna pitada, y muchos de los actores improvisados tocarán el violón—se ha acordado que la Banda de la Cruz Roja, dé un concierto en el vestíbulo del Teatro de 9 a 10 de la noche.

Es muy de agradecer este rasgo gentilísimo de los profesores de la aplaudida banda de música, que así quiere honrar a los periodistas alicantinos.

MAISON DORÉE

DESAYUNOS APERITIVOS

Salidas de Teatro Calles Mayor y Padilla

José Pérez Pérez

Alojar de iluzerados y Lomas para este temporada y Vigencia.

Muelle de Levante, Tinglado número 2. — Despacho Socorro número 27. ALICANTE

La crónica negra

MUERTA POR EL TREN

Zaragoza (Teléfono).—Al entrar en esta estación el rápido de Madrid arrolló y mató a una mujer, cuyo cadáver no ha sido identificado.

UN VUELCO

Lugo (Teléfono).—Comunican de Monforte que cuando regresaban de la feria de Castroaldelas varios ganaderos volcó el coche que ocupaban resultando muerto Rodrigo Somoza y con heridas graves otros cinco ocupantes.

MUERTE REPENTINA

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana en la calle de San Ramón cayó muerta una mujer víctima de una congestión.

PAJARO CAZADO

San Sebastián (Teléfono).—En los centros oficiales se ha recibido la noticia de que en Bilbao ha sido detenido Ricardo Valderrama, jefe de la estación telefónica de Azcoitia, que habían huido, dejando un desfalco de 6.400 pesetas.

¿QUE PASO?

Oviedo (Teléfono).—Comunican de Viado que fué encontrado en un despenadero del término de Mieres el cadáver de un hombre, que resultó ser el de Emilio Terenti Fernandez.

Practicadas investigaciones, parece desprenderse que Terenti debió ser muerto a palos en la noche del 5 de agosto.

Terenti era casado, pero vivía separado de su mujer.

Hacia vida marital en Mieres con Flora Tana cuando fué muerta.

El juez ha mandado detener a doce vecinos, entre los que figuran dos mujeres, que han ingresado en la cárcel.

La opinión está intriguada por este suceso.

JOYERÍA FINA RELOJ IDEAL

SEGISA

El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo.—Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA Gratis las composturas.—Diez años de garantía.—Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º.—ALFREDO ARACIL.

AUTOMÓVILES

Donnet-Zedel

7 CV. y 10-12 CV. 1925.

AGNCIA para Alicante. AUTO-SALÓN. José Estevan Herrero. San Fernando 39 (entre Casino y Círculo Mercantil)

